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ATA Nº 12/2026  
SESSÃO ORDINÁRIA 

 Realizada no dia 30 de março de 2026 
Aos trinta dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis (30.03.2026), na Sala 
das Sessões, às dezenove (19:00h), havendo “quórum” regimental, na presença 
dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, 
Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 
Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT e Vilmar Soares da 
Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Cezar Formentini, sob a proteção de 
Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária cumprimentando os 
presentes e colocou em discussão a Ata de nº 11/2026 da sessão ordinária 
realizada no dia 23 de março de 2026. Como ninguém se manifestou a ata de nº 
11/2026 foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida 
solicitou a vereadora Marcia Worm para que efetuasse a leitura de um trecho da 
Bíblia. Na sequência agradeceu a vereadora pela leitura e solicitou ao 1º Secretário 
da Mesa Diretora, vereador Elder Knapp, para que efetuasse a leitura do 
expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão 
Ordinária do dia 30 de março de 2026. - Oficio circular DFC n° 12/2026 de 25 de 
março de 2026 de autoria do Tribunal de Contas do Estado, comunicando sobre a 
alteração do fluxo das remessas do Siapesweb Contratos. - Oficio circular DFC n° 
13/2026 de 27 de março de 2026 de autoria do Tribunal de Contas do Estado, 
comunicando referente a atualização sobre as orientações e recomendações 
acerca da execução, transparência e rastreabilidade dos recursos oriundos de 
emendas parlamentares. - Ofício de 23 de março de 2026 de autoria da Promotoria 
de Justiça Cível de Carazinho solicitado informações sobre as rotinas /instrumentos 
ordinários de acompanhamento e fiscalização relativos a emendas e transferências 
de origem federal/estadual recebidas pelo município de Santo Antônio do Planalto 
(p.ex, recebimento de comunicações do Executivo e providencias de 
acompanhamento), no âmbito das competências da Câmara. - Memorando circular 
002/2026 de 23 de março de 2026 de autoria da Unidade Central de Controle 
Interno comunicando sobre o Ofício circular DCF n° 09/2026 – Ciclo 2026 do 
Programa Nacional de Transparência Pública e Convocação para evento de 
apresentação de mudanças nos critérios do Sistema ‘Avalia’. PROPOSIÇÕES DO 
EXECUTIVO: - Projeto de Lei nº 024/2026, de 30.03.2026, de autoria do Poder 
Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir créditos especiais no 
orçamento, no valor de R$ 19.193,52”. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - 
Indicação de nº 010/2026, de autoria do vereador Vilmar Soares da Silva/PDT, 
subscrita pelos vereadores, Maikon Luz Vicente/PDT, Leticia Karling/PSDB, Marcia 
Worm/PDT, Iris Lamm Selig/PP, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 
Prefeito Municipal, solicitando que juntamente com o setor competente seja 
estudada a possibilidade de implantar no nosso município o projeto JARDIM 
SENSORIAL, que se trata de uma proposta metodológica inclusive que possibilita 
experiências concretas, significativas e interativas por meio do contato com a 
natureza. O projeto visa estimular os cinco sentidos, promover o desenvolvimento 
global dos estudantes e favorecer práticas pedagógicas inclusivas. O referido 
projeto visa atender estudantes com Transtorno do Espectro Autista (TEA), TDAH, 
deficiência intelectual, transtornos de aprendizagem, transtornos emocionais, entre 
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outras condições. Justificativa: Atividades inovadoras e pedagógicas contribuem de 
forma significativa para o processo de ensino e aprendizagem. O ensino e as 
adaptações voltadas para crianças atípicas, especialmente aquelas com 
transtornos cujo número tem crescido de forma exponencial, tornam-se cada vez 
mais necessários. Percebe-se que existem inúmeras possibilidades de utilizar a 
adaptação de atividades como metodologia de ensino, contribuindo para o 
processo de ensino-aprendizagem dos alunos com necessidades especiais. Dessa 
forma, é possível garantir um ensino de qualidade para todos, respeitando suas 
especificidades e potencializando suas habilidades. Nesse contexto, a criação de 
um Jardim Sensorial será de grande importância para o nosso município, sendo 
que beneficiará significativamente estes estudantes. - Indicação de n° 011/2026, 
de autoria da vereadora Iris Lamm Selig/PP solicitando que seja enviado ofício ao 
Senhor Prefeito Municipal, reiterando a necessidade de que, em conjunto com o 
setor competente, seja estudada a possibilidade de prolongamento do asfaltamento 
no trecho final da Avenida Jorge Müller, ala norte, bem como que seja colocado um 
redutor de velocidade naquelas imediações. Solicita-se, ainda, que, caso não seja 
possível a realização do asfaltamento neste momento, sejam providenciadas 
algumas cargas de pedra brita, a fim de amenizar o problema do excesso de poeira. 
Justificativa: O presente pedido justifica-se em razão do intenso tráfego de veículos 
no local, especialmente neste período de safra, com grande circulação de 
caminhões. Tal situação tem ocasionado a formação excessiva de poeira, 
causando transtornos aos moradores das imediações. - Moção de congratulações 
de n° 012/2026, de autoria do vereador Cezar Formentini/PDT, subscrita pelos 
vereadores, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Iris Lamm Selig/PP, 
solicitando que seja enviado ofício às equipes abaixo relacionadas, parabenizando 
pela participação e pelos resultados alcançados no Torneio do Município, ocorrido 
no último domingo dia 29/03/2026, no campo do Flor da Serra, na comunidade de 
Rincão Doce, sendo: 1º lugar – Flor da Serra. 2º lugar – Cabral. Estender também 
os cumprimentos às equipes: América, Borrachos, pela participação e empenho 
demonstrados durante toda a competição. Desejar a todos os envolvidos que 
continuem se dedicando ao esporte, promovendo saúde, espírito esportivo e 
fortalecendo a valorização do esporte em nosso município. Manifestar, por meio 
deste ofício, o reconhecimento e aplausos da Câmara de Vereadores a todos os 
participantes. - Moção de Pesar de n° 013/2026, de autoria de todos os 
vereadores, solicitando que seja enviado ofício com votos de profundo pesar aos 
familiares da senhora ELLI RASCHE ALLES pelo falecimento deste ente querido 
ocorrido no dia 24.03.2026. Compartilhar dos sentimentos desta família enlutada e 
manifestar nossas sinceras condolências. - Moção de Pesar de n° 014/2026, de 
autoria de todos os vereadores, solicitando que seja enviado ofício com votos de 
profundo pesar aos familiares da senhora LIRIA ULRICH pelo falecimento deste 
ente querido ocorrido no dia 28.03.2026. Compartilhar dos sentimentos desta 
família enlutada e manifestar nossas sinceras condolências. Após a leitura das 
proposições, o senhor presidente deferiu as indicações e as moções de pesar na 
forma regimental, e como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do 
Grande Expediente passou-se para o espaço das Comunicações estando inscritos 
os vereadores: - Edson Proença Adames/PSDB. O vereador Edson inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Em seguida falou sobre algumas narrativas 
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que circularam na semana anterior. Explicou que narrativa é quando se conta uma 
mentira e de tanto se repetir algumas pessoas passam a achar que é verdade. 
Narrativas ligadas a política, onde falam que o Bolsonaro estaria envolvido com o 
roubo do INSS. Considerou que isto seria praticamente impossível, pois envolve 
diretamente membros da família do Lula, com seu irmão e seu filho. Também ouve 
a narrativa de que o Bolsonaro estaria envolvido no roubo do Banco Master, o que 
também considerou praticamente impossível, pois envolve membros do STF, os 
quais o condenaram e o colocaram na prisão. Falou que citou estes dois exemplos, 
mas existem muitos mais. Indagou porque isto acontece, e procurou os motivos que 
levam as pessoas a acreditar em mentiras e chegou q conclusão de que o nosso 
maior problema se chama educação. Educação que é o setor onde o município 
investe muito dinheiro, 25% do orçamento, e o estado também investe uma boa 
quantia, e a união mais um pouco. Considerou que os resultados não estão 
aparecendo como deveriam, citou como exemplo alguns problemas ligados a nossa 
educação, sendo: - o último Enem teve três milhões e cem mil estudantes inscritos, 
e destes somente doze alcançaram nota máxima. Sobre o que falou que a união 
investia pouca em educação explicou que das dois mil quatrocentos e quarenta e 
três obras cadastradas no PAC, até o final do ano de 2025 somente uma foi 
entregue e se trata de uma creche no município de Assaré no Ceará. Dos quinze 
bilhões de reais de investimento anunciado inicialmente, somente um bilhão (oito 
por cento) foram alocados. Também citou os cortes nos orçamentos da educação, 
em 2023 de trezentos e trinta e dois milhões, em 2024, um bilhão e setecentos 
milhões e mais de quinhentos milhões em 2025. Informou que no ranking dos 
países em desenvolvimento nosso país ficou na posição de número 65 (sessenta e 
cinco) de um total de 69 (sessenta e nove) países no quesito educação. Ponderou 
que estamos equiparados hoje a uma Venezuela. Lembrou que este ano é ano 
eleitoral e que precisamos e devemos cobrar mais de nossos candidatos na 
questão da educação, que precisa tornar-se uma prioridade absoluta para 
podermos mudar de vez esta imagem distorcida que hoje vivemos. Solicitou aos 
demais vereadores para que peçam aos candidatos que realmente tratem a 
educação como ela deve ser tratada. Explicou que iniciou falando de narrativas pois 
as pessoas acreditam em qualquer um, e para isto terminar é preciso que as 
pessoas busquem as notícias de forma certa e correta. Citou que desde o ano de 
2019 existe um processo das fake news, mas muitas pessoas ainda acreditam em 
notícias falsas. Citou também que no município vizinho de Passo Fundo é a cidade 
que mais tem o conto do bilhete premiado. Em 2026 pessoas acreditando em conto 
do bilhete, é prova que nosso maior problema e educação. Também falou a respeito 
de um problema do nosso município. Explicou que estamos com um problema sério 
de insetos, no interior é o mosquito borrachudo e na cidade o pernilongo. Informou 
que buscou contato com a pessoa responsável, a Agente de Endemias, mas ainda 
não conseguiu falar com ela. Considerou que é preciso que se tomem algumas 
providências, como está sendo feito em municípios vizinhos, onde estão sendo 
feitas pulverizações. Encerrou agradecendo a todas pela atenção. – Iris Lamm 
Selig/PP. A vereadora Iris após cumprimentar a todas falou a respeito da indicação 
de sua autoria onde solicita o prolongamento do asfaltamento da avenida na ala 
norte. Solicitou ao poder executivo que se não for possível o asfaltamento neste 
momento que se estude a possibilidade de instalação de redutores de velocidade 
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e a colocação de algumas cargas de pedra brita para diminuir a formação de poeira. 
Poeira esta que causa muito transtorno aos moradores das imediações. Lembrou 
que já apresentou este pedido no dia 17 de março de 2025. Encerrou agradecendo 
a todos. – Letícia Karling/PSDB. A vereadora Letícia após cumprimentar a todos 
agradeceu a parabenizou ao secretário de obras, senhor Moisés, por ele ter 
atendido seu pedido de providências que se refere a estrada de Estância Nova que 
dá acesso até a sede da propriedade da família Nienov. Relatou que os moradores 
daquele local ligaram agradecendo e dizendo que aquela estrada ficou em perfeitas 
condições. Informou que neste dia esteve no distrito de Rincão Doce e na 
localidade de rodeio Bonito e percebeu que a patrola do município está fazendo 
melhorias naquelas localidades. Também disse que gostaria de destacar ao 
secretário de obras de que na localidade de Estância Nova ainda há trechos por 
fazer, que o Horto Florestal também necessita de reparos, que segundo os 
motoristas que trafegam naquele local, são trechos curtos, mas que estão em 
péssimas condições. Aproveitando a aproximação da Páscoa, desejou a todos os 
munícipes uma Feliz Páscoa. Encerrou agradecendo a todos. – Vilmar Soares da 
Silva/PDT. O vereador Vilmar iniciou agradecendo ao secretário Moisés pelo 
atendimento rápido ao seu pedido de melhorias nas estradas do interior, 
destacando a importância dessas vias principalmente no período de colheita, 
quando os agricultores dependem delas para escoar a produção até as 
cooperativas. Parabenizou também o torneio de futebol realizado no município, 
ressaltando a boa organização e o estado do campo do Flor da Serra, mesmo com 
a menor participação devido à colheita. Em seguida, apresentou sua principal 
indicação: a criação de um jardim sensorial no município. Explicou que o espaço 
seria voltado especialmente para alunos atendidos pelo AEE, incluindo crianças 
com TEA, TDAH, deficiência intelectual e dificuldades emocionais. O objetivo é 
proporcionar um ambiente onde possam desenvolver habilidades por meio dos 
sentidos — tato, olfato, visão e movimento — ajudando no controle emocional, na 
coordenação motora e na autonomia. Detalhou que o jardim seria um espaço 
estruturado com elementos naturais, como plantas, flores, grama e passarelas 
sensoriais, permitindo que as crianças aprendam de forma prática e sensorial, 
respeitando suas limitações e necessidades. Destacou ainda que muitas dessas 
crianças têm dificuldades no aprendizado tradicional, sendo fundamental oferecer 
alternativas adequadas. Informou que já conversou com o prefeito, que demonstrou 
interesse na proposta, e que o município possui área disponível, estimada em cerca 
de 500m². No entanto, ressaltou que será necessário buscar recursos, 
possivelmente por meio de emendas parlamentares, para viabilizar o projeto. 
Finalizou pedindo apoio dos colegas vereadores para que a iniciativa se concretize, 
destacando que ainda há poucos espaços como esse na região e que o jardim 
sensorial traria grandes benefícios para a educação e inclusão das crianças do 
município. Também recebeu apoio da vereadora Marcia Worm, que reforçou a 
importância do projeto e manifestou interesse em subscrevê-lo. – Cezar 
Formentini/PDT: O vereador Cezar Formentini iniciou destacando sua moção de 
reconhecimento às equipes que participaram do torneio de futebol do aniversário 
do município, elogiando o esforço dos atletas que jogaram sob forte calor. 
Parabenizou especialmente o Flor da Serra pelo título, além do Cabral FC (vice), 
Borrachos e América FC, ressaltando a qualidade e competitividade dos jogos, bem 
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como a valorização dos jovens talentos locais. Também mencionou o troféu 
itinerante, que ficará com a equipe que conquistar três títulos. Na sequência, 
comentou sobre problemas de poeira nas alas norte e sul da cidade, reforçando 
que a situação não ocorre apenas na safra, mas se intensifica nesse período. 
Sugeriu medidas paliativas como colocação de brita, quebra-molas e até molhar as 
vias em dias mais críticos para amenizar os impactos à população, especialmente 
idosos e crianças. Destacou que já havia feito indicações semelhantes em anos 
anteriores e reforçou a necessidade de buscar recursos para pavimentação 
definitiva. Sobre infraestrutura, explicou que o município já foi contemplado 
anteriormente pelo programa de pavimentação, mas que, no caso do Pavimenta 3, 
apesar do projeto ter sido encaminhado corretamente, a escolha final passou a 
depender da indicação de deputados estaduais, o que acabou prejudicando o 
município. Ainda assim, destacou que há expectativa de futuras oportunidades e 
busca por novos recursos. Também abordou a situação das estradas do interior, 
ressaltando que, embora haja muitas demandas, as equipes da Secretaria de 
Obras estão trabalhando constantemente, principalmente devido à colheita, 
período em que a necessidade de boas estradas aumenta significativamente para 
o escoamento da produção agrícola. Citou como exemplo positivo a estrada do 
Rincão, que está em excelentes condições. Durante apartes, outros vereadores 
reforçaram as dificuldades com poeira, a necessidade de redutores de velocidade 
e alternativas como uso de material asfáltico reciclado (fresado), além da busca por 
investimentos de milhões para melhorar a pavimentação urbana. Por fim, o 
vereador agradeceu as contribuições dos colegas, reforçou a importância da união 
entre legislativo e executivo para buscar soluções, e encerrou desejando uma feliz 
Páscoa à comunidade, destacando o significado de reflexão, união e renovação. 
Como não havia mais nenhum vereador inscrito passou-se para o Intervalo 
Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou 
que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA. - Moção de 
Congratulações de n° 012/2026, de autoria do vereador Cezar Formentini/PDT, 
subscrita pelos vereadores, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Iris Lamm 
Selig/PP. A Moção de Congratulações de nº 012/2026 foi colocada em votação 
sendo aprovada por unanimidade. E, nada mais havendo a tratar sob a proteção 
de Deus, o senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando os 
Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 06 
de abril de 2026, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, às 19:00 horas.  
 

 

 

Vereador CEZAR FORMENTINI                   Vereador ELDER KNAPP  
                         Presidente                                                1º Secretário. 


